

ఆకాశవాణి

హైదరాబాద్ కేంద్రం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ-27.04.2018

సమయం-0705

ముఖ్యాంశాలు

1. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈ రోజు చైనా నగరం ఉన్హాన్లో ఆదేశ అధ్యక్షుడు జి జింపింగ్తో ఇష్టాగోష్ఠి సమావేశం జరుపుతారు.

Prime minister Narendra Modi to join Chinese President Xi Jinping for an informal summit in the Chinese city Wuhan today.

2. కర్ణాటకలో ప్రభుత్వ కాంట్రాక్టర్లు నగదు దాచిపెట్టడంవల్ల దేశంలోని కొన్ని ప్రాంతాలలో నగదు కొరత ఏర్పడిందని ఆ రాష్ట్రం ఆదాయపన్ను శాఖ తెలిపింది.

Income Tax department in Karnataka says hoarding of cash by Government contractors in Karnataka is one of the reasons for shortage of currency notes in certain parts of the country.

3. ఎస్సీ, ఎస్టీ చట్టంపై కేంద్రం దాఖలు చేసిన రివ్యూ పిటీషన్పై సుప్రీంకోర్టు సానుకూల నిర్ణయం చెప్పలేకపోతే ప్రభుత్వం ఆర్డినెన్స్ తెస్తుందని కేంద్ర సామాజిక న్యాయశాఖ మంత్రి తవర్ చాంద్ గెహ్లాత్ చెప్పారు.

Union Minister for Social Justice Thawar Chand Gehlot says if the Supreme Court's decision on a Centre's review petition on the SC-ST Act didn't go in the government's favour, it would issue an ordinance.

4. కొత్తగాను, నిరంతరం కొనసాగే ఉపాధి, ఉద్యోగ విశ్లేషనకు వీలుకల్పిస్తూ సంఘటితరంగంలో నెలవారి పన్నోల్ నివేదికను భారత్ ప్రవేశపెట్టింది.

India introduces monthly payroll reporting for formal sector to facilitate analysis of new and continuing employment

1. PM CHINA :

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈ రోజు చైనా నగరంలో ఉన్హన్లో ఆదేశ అధ్యక్షుడు జి జింపింగ్తో ఇష్టాగోష్టి సమావేశం జరుపుతారు. గత రాత్రి ఉన్హన్ విమానాశ్రయంలో మోదికి ఘనస్వాగతం లభించింది. హోటల్ వద్ద ఆయన భారత్ విద్యార్థులు, భారత సంతతి ఉత్సాహంతో స్వాగతం పలికారు. మోది, జింపింగ్లు ముఖా ముఖి జరిపే చర్చల్లో భౌగోళిక, ప్రాంతీయ, ద్వైపాక్షిక అంశాలపై చర్చలు జరుపుతారని అధికారులు తెలిపారు. వీరువురు 2 రోజులపాటు సమావేశం అవుతారు. ఇరువురు నాయకుల మధ్య ఇష్టాగోష్టిగా సమావేశాలు జరుగుతాయి. ఈ సమావేశాలలో ఎటువంటి ఒప్పందాలపై సంతకాలు జరగవు. ఈ రోజు ప్రతినిధుల స్థాయిలో జరిగే ఈ చర్చల్లో ఒక్క దేశం నుంచి ఆరుగురు చొప్పున హాజరవుతారు.

2.KARNATAKA IT RAID :

కర్ణాటకలో ప్రభుత్వ కాంట్రాక్టర్లు నగదు దాచిపెట్టడం వల్ల దేశంలోని కొన్ని ప్రాంతాలలో నగదు కొరత ఏర్పడిందని ఆ రాష్ట్రంలో ఆదాయపన్ను శాఖ తెలిపింది. బెంగళూరులో నిన్న ఆదాయపన్ను శాఖ జారీ చేసిన పత్రికా ప్రకటనలో రాష్ట్రంలో జరిపిన దాడుల్లో అనేక మంది కాంట్రాక్టర్లు పెద్ద మొత్తంలో 500, 2000 రూపాయల నోట్లు దాచిపెట్టినట్లు కనుగొన్నామని తెలిపారు. ఈ నెల 24 నుంచి 26వ తేదీ వరకు జరిపిన సోదాల్లోల మైసూర్ ప్రాంతంలో నలుగురు కాంట్రాక్టర్ల నుంచి 6 కోట్ల 76 లక్షల రూపాయల మేరకు ఆ తరహా నోట్లు పట్టుకున్నట్లు ఐటీ అధికారులు వెల్లడించారు. బినామి పేర్లతో లాకర్లలో ఈ నగదు దాచారని ఈ సొమ్ము కాంట్రాక్టర్ల ఖాతా పుస్తకాల్లో వ్రాయలేదని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు సంబంధించిన నిఘా, సోదాలలో 10 కోట్ల 62 లక్షల రూపాయల నగదు, కోటి 33 లక్షల కోట్ల రూపాయల విలువైన ఆభరణాలు పట్టుకున్నారు.

3. J&K GUN FIGHT :

ఉత్తర కాశ్మీర్లోని కుప్పారా జిల్లాలో గతరాత్రి వాస్తవ నియంత్రణ రేఖ వెంబడి జుమాగండ్ ప్రాంతంలో తీవ్రవాదులు, సైన్యం మధ్య కాల్పులు జరిగాయి. మన దేశంలోకి చొరబడడానికి ప్రయత్నిస్తున్న తీవ్రవాదులను సైనికులు అడ్డుకున్నారని భద్రతాదళాలు ఆకాశవాణికి తెలిపారు. ఈ సమయంలో ఆడపాదడపా కాల్పులు జరిగాయని, ఈ

కాల్పుల్లో ఎవరైనా గాయపడినది, మరణించినదీ వెంటనే తెలియలేదని, వివరాలకోసం ఎదురు చూస్తున్నామని ఆ వర్గాలు తెలిపాయి.

4. MJ AKBAR TERROR FINANCE :

నేరాలకోసం ఉగ్రవాదులను వినియోగించుకుంటూ విధానపరంగా కపటవైఖరితో వ్యవహరిస్తున్న దేశాలపై తీసుకోవలసిన చర్యలను ప్రమాణీకరించాలని భారత్ ఖ పిలుపునిచ్చింది. దాయెష్, అల్లైదా ఉగ్రవాద సంస్థలకు ఆర్థిక సహాయ నియంత్రణకు పోరాటం అనే అంశంపై ఫ్రాన్స్ రాజధాని పారిస్ లో జరిగిన సదస్సులో కేంద్ర విదేశాంగ సహాయమంత్రుడు ఎం.జె అక్బర్ మాట్లాడుతూ 21వ శతాబ్దంలో ఉగ్రవాదం ఎక్కువ ప్రభావం చూపి సమస్యగా రూపుదాల్పుతోందని అన్నారు. ఉగ్రవాదం అంటే ఏమిటో నిర్వచించే అంశంపై ఐక్యరాజ్యసమితి గత రెండు దశాబ్దాలుగా అంగీకారిక రాలేకపోతోందని, అసలు మన నిర్వచనానికి కూడా అందని శత్రువుతో మనం ఎలా పోరాటం జరపాలని ఎం.జె అక్బర్ ప్రశ్నించారు. ఉగ్రవాదంపై పోరాడుతున్న దేశాల మధ్యకంటే, ఉగ్రవాద మూకలు, వారికి సహకారం అందిస్తున్న వారి మధ్యనే ఎక్కువ సహకారం తరచుగా కనిపిస్తోందని ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. ఉగ్రవాదానికి ఆయువుపట్టు అయిన ఆర్థిక సహాయాన్ని అరికట్టేందుకు జరిపే పోరాటంలో పరస్పర సహకారం పూర్తిగా అవసరమని కేంద్రమంత్రి ఎం.జె అక్బర్ అన్నారు.

5. SINHA - BHARAT NET :

ఈశాన్య ప్రాంత వ్యూహాత్మక ప్రాధాన్యతను దృష్టిలో ఉంచుకుని ఆ ప్రాంతంలో భారత్ నెట్ అమలుకు టెలికం సంఘం ఒక సమగ్ర వ్యూహాన్ని ఆమోదించింది. కమ్యూనికేషన్ శాఖ మంత్రి ఇటానగర్ లో ముఖ్యమంత్రి పేమాఖండు, ఇతర ప్రభుత్వాధికారులతో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించిన తరువాత విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ ఈ వ్యూహం కింద టెలికం పరిధిలోకి రానటువంటి అన్ని గ్రామపంచాయితీలు ముఖ్యంగా అరుణాచల్ ప్రదేశ్, మేఘాలయ, మిజోరం, నాగాలాండ్, మణిపూర్, త్రిపురలను 2018 డిసెంబరు నెలకల్లా 733 కోట్ల రూపాయల ఖర్చుతో బ్రాండ్ బాండ్ కనెక్టివిటీ ద్వారా శాటిలైట్ మీడియాతో అనుసంధానం చేస్తారని వివరించారు. ఈశాన్య ప్రాంతం కోసం చేపట్టే సమగ్ర టెలికం అభివృద్ధి ప్రాజెక్టు కింద 5 వేల 336 కోట్ల రూపాయల ఖర్చుతో జాతీయ రహదారుల వెంటనున్న 8 వేల 994

టవర్లను ఏర్పాటు చేస్తారని కూడా సిన్హా చెప్పారు. భారత్ నెట్లోని అప్లమంగల్ ఫేస్-2 విజన్ డాక్యుమెంట్ను మంత్రి ప్రారంభించారు.

6. SC, ST GEHLOT :

ఎస్సీ, ఎస్టీ చట్టంపై కేంద్రం దాఖలు చేసిన రివ్యూ పిటిషన్పై సుప్రీం కోర్టు సానుకూల నిర్ణయం చెప్పకపోతే ప్రభుత్వం ఆర్డినెన్స్ తెస్తుందని కేంద్ర సామాజిక న్యాయ శాఖ మంత్రి తవర్చంద్ గెహ్లాత్ చెప్పారు. ముంబాయిలో ఒక కార్యక్రమంలో మంత్రి మాట్లాడుతూ.. రిజర్వేషన్లు ఎత్తివేస్తున్నట్లు,, అత్యాచార చట్టాన్ని నీరుగారుస్తున్నట్లు ప్రభుత్వంపై తప్పుడు ప్రచారం జరుగుతోందని అన్నారు. రిజర్వేషన్లను చెడగొట్టాలనే దురుద్దేశం ప్రభుత్వానికి లేదని, ఇలాంటి పని ప్రభుత్వం గతంలో చేయలేదని, ఇకపై కూడా చేయదని స్పష్టం చేశారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ చట్టాన్ని నీరుగారుస్తు సుప్రీం కోర్టు ఇచ్చిన రూలింగ్పై ప్రభుత్వం రివ్యూ పిటిషన్ దాఖలు చేసిందని గెహ్లాత్ తెలిపారు.

7. PAY ROLL DATA :

కొత్తగా, నిరంతరం కొనసాగే ఉపాధి, ఉద్యోగ విశ్లేషణకు వీలు కల్పిస్తుం సంఘటిత రంగంలో నెలవారి పేరోల్ నివేదికను భారత్ ప్రవేశపెట్టింది. ఉద్యోగుల భవిష్యత్నిది ఈపీఎఫ్ఓ, ఉద్యోగుల రాజ్య బీమా సంస్థ ఈఎస్ఐసీ, పించను నిధి క్రమబద్ధీకరణ అభివృద్ధి సంస్థ పీఎఫ్ఆర్డీఏలు పే రోల్ డేట్ను ఇకపై ప్రతినెల విడుదల చేస్తాయి. 2017 సెప్టెంబరు నుంచి ఈ సంవత్సరం ఫిబ్రవరి వరకు 6 నెలల డాటాను ఈ 3 సంస్థలు బుధవారం విడుదల చేశాయి. ఈ కాలంలో అన్ని వయస్సులు గలవారి 31 లక్షల 10 వేల కొత్త పేర్లు నమోదైనట్లు వివరించారు. ఈ కాలంలో పీఎఫ్ ఆర్డీఏ నుంచి కొత్త పించను పథకం ఎన్డీఎస్ డాటాలో 4 లక్షల 20 వేల మంది కొత్తవారు టైర్-1 ఖాతాలో నమోదైనారు. దీనికి అదనంగా ఈఎస్ఐసీ డాటాలో పే రోల్ వృద్ధి పెరిగింది. ఈపీఎఫ్ఓ, పీఎఫ్ ఆర్డీఏలలో అభివృద్ధి కనపడింది. ఈఎస్ఐసీ డాటాకు ఆధార్ సంఖ్య జతపడి లేనందువల్ల మరిన్ని సేవరుణలకు ఆస్కారం ఉందని ఆ ప్రకటనలో తెలిపారు.

8. RAJNATH-ZOAL COUNCIL :

గుజరాత్‌లోని గాంధీనగర్‌లో జరిగిన పశ్చిమ జోనల్ కౌన్సిల్ 23వ సమావేశానికి కేంద్ర హోం మంత్రి రాజనాథ్ సింగ్ అధ్యక్షత వహించారు. ఈ సమావేశంలో చర్చకు వచ్చిన 16 అంశలకుగాను 14 అంశాలు పరస్పర అవగాహన, ఏకాభిప్రాయం ప్రాతిపదికన పరిష్కారమయ్యాయి. ఈ సందర్భంగా కేంద్రమంత్రి రాజనాథ్ సింగ్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రాలతో సహకార ప్రాధాన్యం గల ఫెడరల్ విధానానికి కేంద్రప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని పునరుద్ఘాటించారు. పశ్చిమ జోనల్ కౌన్సిల్‌కు సంబంధించి గత మూడేళ్లలో రెండు కౌన్సిల్ సమావేశాలు, 3 స్థాయి సంఘం సమావేశాలు జరిగాయని రాజనాథ్ సింగ్ చెప్పారు. ఈ సమావేశాల్లో 41 అంశాలపై చర్చ జరగగా, 31 అంశాలపై పరిష్కారం లభించిందని చెప్పారు.

9. J&K ELECTRIFICATION :

జమ్మూ కాశ్మీర్‌లో ప్రతి ఇంటికి విద్యుచ్ఛక్తి సరఫరా చేయడానికి ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఇచ్చిన హామీ మేరకు మిగిలిన 102 గ్రామాలకు కూడా విద్యుత్ సరఫరా చేసినట్లు రాష్ట్ర ఉపముఖ్యమంత్రి డా. నిర్మల్ సింగ్ చెప్పారు. ఈ 102 గ్రామాలు 9 జిల్లాలు అంటే దియాసి, రాజౌరి, రాంబన్, కిష్టవర్, కుప్పాడా, బందిపోర, వేహా, కార్గిల్‌లలో ఉన్నాయన్నారు. 84 గ్రామాలలో విద్యుత్ పనులను జమ్మూ కాశ్మీర్ విద్యుత్ అభివృద్ధి శాఖ చేయగా 18 గ్రామాలలో పీజీసీఐఎల్ చేసిందని, ఈ పనులకు 98.29 కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అయిందని వివరించారు. ఈ పనుల్లో సామాన్లను గగనతలం ద్వారా సరఫరా చేసిన రక్షణశాఖకు ఉపముఖ్యమంత్రి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

10. IPL :

హైదరాబాద్‌లో గతరాత్రి జరిగిన ఐపీఎల్ క్రికెట్‌లో సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ జట్టు 13 పరుగులతో పంజాబ్ కింగ్స్ ఎలెవన్‌ను ఓడించింది. హైదరాబాద్ జట్టు 20 ఓవర్లలో 6 వికెట్లకు 132 పరుగులు చేయగా పంజాబ్ జట్టు 19.2 ఓవర్లలో 119 పరుగులు అల్‌ఔట్ అయింది.

11. YOUTH ASIAN :

బ్యంకాంగ్లో ఏషియల్ యువజన బాక్సింగ్ ఛాంపియన్ షిప్ ఫైనల్లోకి నిన్న భారత్ మహిళ బాక్సర్లు నలుగురు ప్రవేశించారు. నితు 48 కిలోల విభాగంలో, 51 కిలోల విభాగంలో అనమిక, మనీషా 64 కిలోలు, లలిత 69 కిలోల విభాగాలలో ఫైనల్స్కు చేరుకున్నారు. సెమీఫైనల్స్లో ఓడిపోయిన దివ్యా పవర్, అస్త పాశ్వాన్లు కాంశ్యలు దక్కించుకున్నారు.